

依法履职尽责 主动担当作为 丽水人大在执法检查中增强监督实效

本报记者 徐小骏 通讯员 姚嫣

执法检查是人大加强法律监督、推进宪法和法律在本地正确实施的重要手段和有效途径,也是各级人大及其常委会的一项经常性工作。近年来,丽水人大高度重视对执法检查监督方式的运用,不断提高执法检查实效。

环境污染防治法》《浙江省固体废物污染环境条例》执法检查。2019年,市人大开展《浙江省松材线虫病防治条例》执法检查,为保护森林资源,维护森林生态安全贡献大力量。2020年,又组织开展《中华人民共和国大气污染防治法》《浙江省大气污染防治条例》执法检查,要求政府及部门切实增强法治意识,做依法推进蓝天保卫战的排头兵、模范生。

检查。通过听取政府、部门、人大代表、部分畜禽养殖及屠宰加工企业的建议,收集各县(市、区)人大常委会就本地贯彻实施“一法一条例”提交的检查报告,形成调研报告,提交市政府处理。

而到了2019年,市人大又组织开展《丽水市城市市容与环境卫生管理条例》执法检查,提升城市管理水平法治化水平,巩固全国文明城市创建成果;组织开展《浙江省残疾人保障条例》执法检查,要求营造残疾人融入社会的良好环境,形成全社会对残疾人公平、公正、和谐的良好社会风尚。



受疫情影响,我国生产的洗手液等清洁用品受国外消费市场青睐。丽水海关在了解到洗涤用品龙头企业纳爱斯集团有出口该类产品的需求后,迅速与企业进行对接,指导企业快速取得出口化妆品生产企业备案资质。同时,该关安排业务骨干深入生产车间,指导企业完善质量管理体系,保障产品质量。

慰问留丽过年学子

日前,丽水市莲都区摄影家协会、丽水市摄影家协会教育分会、丽水学院教职工摄影分会和莲都区摄影家协会教育分会的摄影家,来到丽水学院慰问春节留在学院过年的10位学生,这些来自河北、河南、贵州等地的学生响应号召,自愿留丽过年。摄影家为他们录制新春视频并拍照留念,同时也为他们送上新年礼物。



记者 戴昕律 通讯员 江伟军 摄

丽水“智慧防疫”扎紧疫情防控“篱笆”

本报(记者 林坤伟 通讯员 陈晓华)最近一段时间,市“基层治理四平台”建设领导小组办公室利用数字赋能健全返乡人员“提前知、提前控、全程知、全程控”管控机制,在丽水市基层治理四平台上开发了“疫情防控”模块,按照统一数据格式建立全市“返乡人员库”模块,全力打通基层防疫“最后一公里”。

精密智控 精准防控

调中心+乡镇(街道)四个平台+全科网格+集成服务”建设优势,织密织牢城乡联动的疫情防控网。

为落实“外防输入,内防反弹”防控工作,筑牢疫情防控防线,做好常态化疫情“应检尽检”人员的核酸检测工作,市卫生健康委精心谋划,委托丽水运盛人口健康信息科技有限责任公司研发完成丽水市新冠肺炎疫情大规模核酸筛查信息管理系统。

大规模核酸检测工作时间紧、任务重、要求高等难题。”市卫生健康委相关负责人告诉记者,目前该系统已在市域内部分地区推广使用,让老百姓在疫情防控过程中得到实实在在的便利。

奋勇向前跑出“黄南速度”

——记“丽水之干”模范集体、松阳县黄南水库工程建设指挥部(工作专班)

本报记者 郭真 通讯员 夏洁敏 潘辉

2020年2月5日,松阳县黄南水库工程复工方案编制完成。仅10天之后,在有序有效做好疫情防控的前提下,该工程溢洪道土方开挖,标志着项目正式复工;到了5月19日,该工程已提前完成大坝面板混凝土浇筑;8月6日,水库顺利下闸蓄水;12月22日,随着发电机组的转动,黄南电站正式并网发电!

动员工作的第一步最难迈出。为此,松阳县组建了67个由各单位一把手担任组长的服务组,从走访农户、动员签约、法律援助,到联系租房、帮忙腾空搬迁、开展就业培训,甚至在朋友圈吆喝库区农产品,移民户哪里有困难,工作就做到哪里。

丽水企业“中北能源”在美国纳斯达克上市

本报(记者 林坤伟 通讯员 吴鹏)2月5日,总部位于丽水经济技术开发区的中国新能源科技股中北能源集团有限公司(以下简称:中北能源)成功在美国纳斯达克证券交易所IPO上市挂牌交易。

中北能源集团有限公司是一家专业从事生物质能、电、热联产的的新能源、高科技、外向型的国家高新技术企业。公司将借助上市这个良好契机,做大做强生物质发电、生物质炭热联产的商业模式,加大在丽水的投资,加快国际化布局,增强国际市场影响力,提升品牌知名度,把中北能源打造成为国内高品质活性炭最大供应商和全球“炭热电联产”龙头企业,为丽水实施“凤凰行动”增添发展活力,为奋力开辟丽水资本市场发展作出应有贡献。

弘扬法治精神 推动法治进程

丽水首届“十大法治事件”开展评选

本报(记者 杨敏 通讯员 蓝陈嘉)2月5日下午,丽水市首届“十大法治事件”专家评选活动,在“丽水日报直播间”线上直播,网友观看直播后,还为心目中的“十大法治事件”投票。

也更好地进行了普法,对于推动丽水的法治进程,是一次好的尝试。”评选当天,通过丽报集团旗下“指尖丽水”APP、丽水网、处州晚报官微和市司法局“丽水司法”官微等观看直播的网友们表示。

节日景区餐桌文明渐成时尚

本报(记者 麻萌楠)“你们可以少点一些,不够再加”“服务员,麻烦拿个餐盒打包”……春节临近,我市各地到处洋溢着欢乐的气氛,各类旅游景点景区大小饭店也迎来了旺季。如今,随着“厉行节约,反对浪费”的文明理念不断深入人心,不仅服务员会主动提醒市民适量点餐、减少浪费,不少消费者也越来越注重剩饭菜打包,餐桌文明节俭渐成时尚。

文明旅游

记者还走访了古堰画乡、南明山等多家景区,在多家餐饮店,许多游客和王鑫一样,适度消费、按需点餐已逐渐成为多数市民的自觉行为。与此同时,许多游客也更加注重“适量点餐”,比起过去“打包剩菜剩饭很没面子”的错误意识,如今,大家餐后会选择打包剩菜剩饭。“吃多少点多少,吃不了就打包”的文明理念正成为一种时尚。

云和提升图书馆全民阅读服务水平

本报(记者 钟根清 通讯员 黄丽芬 潘雨敏)“这个春节,可以在云和安心地学习、看书,真是太期待了!”昨日,得知云和县图书馆全面开启春节系列文化图书活动,留云过年的河南籍小学生程家辉兴奋地说。

文化惠民增强群众满意度

我们会继续通过线上线下、纸质电子、“走出去 引进来”等多渠道开展更加多样化的阅读活动。通过数字化、智慧化图书馆建设,为读者提供更方便快捷服务。”云和县图书馆相关负责人表示。

广活动共计402场次,其中讲座培训线上113场次,公益展览线上线下75场次,全年共计参与活动114075人次。

云和县图书馆相关负责人表示,接下来,该馆还将继续深入推进“最多跑一次”改革,全面优化提升图书馆全民阅读服务水平,实现读者“少跑腿、不跑腿”,打造群众满意、具有温度、文化惠民的图书馆。



近日,庆元贤良镇在农历“立春”之际,以“暖心包”活动为契机,组织干部走进各村群众家中,为他们贴春联、送温暖,给大家送上牛年的美好祝福。“暖心包”配备有体温计、修理工具等,便于为群众做好服务。因为干部在张贴春联。记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 吴荣 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	蓝东海
审稿	王立新 徐祥滔
夜班编辑	吴前
二、四版校对	陈良东
夜班美编	杨杨胡
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	李红伟
二、四、五、六版	李红
三、七版	余黄莹